

“创业贷”为返乡人员托起“创业梦”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东

从打工仔到“归雁之星”

“我们公司主要生产高档汽车线束,产品主要出口韩国,目前安置就业600余人。”3月8日,在牡丹区安兴镇返乡创业园,菏泽金泓电子有限公司总经理华国信说。

2004年,华国信高中毕业到威海上大学、工作,主要从事汽车线束的生产。他从基层工人做起,吃苦耐劳,辛勤工作,凭着自己的不懈努力一直做到公司经理。2016年7月,在我市“归雁兴菏”行动的引导和感召下,华国信决定携资回乡创业,在老家牡丹区安兴镇成立菏泽金泓电子有限公司,该公司专门生产高

档汽车线束,主要为韩国现代、起亚汽车供应配件,是一家科技型、劳动密集型企业。

华国信在成功创业的同时,带动更多的人就业增收,公司常年吸纳就业600余人,其中包括不少就业困难人员、贫困家庭人员和残疾人,使乡亲们在家门口实现稳定就业,过上更好的生活。

“我在这里工作四五年了,每天工作8到10个小时,由于离家比较近,工作生活都比较方便。”女工张爱玲在接受记者采访时说,目前她月工资在5000元左右。



创业贷款打造返乡创业“强磁场”

“非常感谢人社部门为我办理创业担保贷款,解除我的后顾之忧。正是有了越来越多、越来越完善的政策性帮扶,我们公司才迅速发展壮大起来。”华国信通过牡丹区人社局拿到200万元创业担保贷款后,感慨地说。

2020年以来,受新冠肺炎疫情影响,菏泽金泓电子有限公司的发展遇到困境,因资金周转困难,生产经营举步维艰。牡丹区人社局了解到这一情况后,主动联系华国信,上门服务。工作人员介绍创业

担保贷款助企纾困政策,提供方便快捷的创业贷款申请流程,协调农商银行最大限度压缩办理时限,使华国信不到一个星期就拿到200万元“创业贷”,并享受到政府贴息,使公司摆脱资金短缺的困境。目前,菏泽金泓电子有限公司订单稳定,整体运营良好,发展前景越来越好,信心越来越足,干劲越来越大。

采访时,恰逢午饭时间,工人们兴高采烈地依次到餐厅就餐。“为了不耽误生产,我们的工人分批

轮流到餐厅就餐。”华国信介绍。菏泽金泓电子有限公司积极承担社会责任,吸纳就业困难人员,依法为员工签订劳动合同、缴纳社会保险费,维护好劳动者的合法权益,努力为员工营造一个温馨和谐的工作环境。菏泽金泓电子有限公司先后获得“返乡创业示范基地”“妇女之家”“专精特新”企业等荣誉。华国信本人获得菏泽市“归雁之星”、牡丹区“社会公德模范”和安兴镇“尊师重教先进个人”等荣誉称号。

昔日“雁南飞”,今朝“凤还巢”

“下一步,我们公司将顺应新旧动能转换发展趋势,遵循创新、绿色、开放、共享的发展理念,加大对新能源汽车线束、纯电动汽车线束的投资研发,进一步增强企业市场竞争力,提高经济效益和社会效益,为家乡经济高质量发展做出新的更大贡献。”华国信表示。

在我市越来越好的营商环境吸引下,一批像华国信一样在外打拼的菏泽人纷纷返乡创业就业。近年来,我市紧紧围绕“稳就业、保就业”工作要求,充分发挥创业担保贷款助力返乡创业促就业积极效能,全力支持“归雁经济”战略部署的落地落实,为外出返乡创业人员提供精准服务,解决融资难题。

春风送温暖,贷款送真情。近日,菏泽市创业贷款管理服务中心以“春风行动暨就业援助月”专项服务活动为契机,以“创新服务、贷出精彩”

为主题,创新形式开展创业担保贷款政策宣传系列活动。活动期间,各县区在春风行动招聘会现场设置创业贷款政策推送展位,对接经办银行临时驻点,为有意向创业的群众提供政策解读、指导申请、现场受理等服务。

据了解,菏泽市人社部门为符合条件的创业个人、合伙创业项目和小微企业,分别提供最高20万元、60万元和300万元的创业贷款扶持,并为符合贴息条件的创业者提供相应利息补贴,解决创业者在创业时遇到的融资难和融资贵问题。截至2月底,菏泽市累计向2800名创业者发放3.5亿元创业贷款。

近年来,我市深化“归雁兴菏”,积极挖掘乡村人才振兴新动能。2022年以来,全市新增返乡创业就业5.52万人,领办创办经济实体2.26万家以上,引进过亿元返乡创业项目51个。

共谋发展新篇,争创“四好商会”

市工商联女企业家商会第一届二次会议召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)3月8日,市工商联女企业家商会第一届二次会议召开,60余名各行各业女企业家代表齐聚一堂,共话发展,为新当选的管理人员授牌并表彰先进会员。市政协副主席、市工商联主席杜岩出席会议并致辞。

杜岩指出,市工商联女企业家商会成立一年来,紧紧

围绕全市发展大局,以搭建平台、服务会员为宗旨,推动女企业家队伍的成长。在企业调研、抗击疫情捐款捐物、助力企业复工复产、开展商会党建等工作中取得丰硕成果,以实际行动彰显菏泽女企业家的政治自觉和责任担当。

杜岩希望,市工商联女企业家商会紧紧围绕“两个健康”主题,坚持团结、服务、引



为新当选的副会长授牌